

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 5 (2626)

Выходит три раза в неделю

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

ЯНВАРЬ
10

Воскресенье
1943 год

Т-Стан, Горьковской области

Наши войска 8 января после упорных боев заняли город и железнодорожную станцию Зимовники.

Больше соберем местных удобрений

В условиях военного времени основным видом удобрения полей служат местные удобрения: навоз, зола, птичий помет, фекалий, ил и торф. Этих удобрений в колхозах больше, чем достаточно. Их надо только собирать, надлежащим образом хранить и полностью вносить на поля.

Между тем в колхозах района не придавалось серьезного значения зимнему накоплению местных удобрений. Проходивший месячник по вывозке навоза на поля, объявленный обкомом ВКП(б) проводился не всеми колхозами. Также, например, колхозы, как имени Сталина, «Борец», «Красный Октябрь» к вывозке навоза за месячник не приступали, а некоторые колхозы, возавшие в месячник, после вывозки прекратили.

Нетерпимо дальше положение, когда такие местные удобрения как зола, птичий помет, фекалий в большинстве колхозов не собираются. Надо немедленно начать сбор этих удобрений, выделить постоянных людей и лошадей.

Большую инициативу в сборе и накоплении местных удобрений должны проявить комсомольцы колхозов. Следуя примеру комсомольцев Пальненского района необходимо создать комсомольско-молодежные бригады по сбору удобрений. Развернуть социалистическое соревнование за большое накопление местных удобрений. Это хорошее начинание должен возглавить райком комсомола.

Следует особо поставить вопрос о хранении местных удобрений. Вывезенный навоз на поля должен складываться в хорошо оправленные кучи и утрамбовываться. Разбросанный по полю навоз потеряет ценные качества и не даст большой пользы.

Собираемую золу, птичий помет, фекалий так же надо хранить в надлежащем месте. Особенно бережного хранения требует зола. Ее надо хранить в таком месте, куда бы не попал снег или вода. Зола, когда смочится водой теряет ценные качества и после внесения в почву такая зола ничего не дает.

Исполкомы сельсоветов, первичные партийные организации должны чаще заслушивать на своих заседаниях и собраниях о ходе накопления местных удобрений. Чем больше будет собрано местных удобрений, тем выше будет получен урожай, что крайне необходимо в условиях отечественной войны.

ДЕКЛАРАЦИЯ

правительств Австралии, Бельгии, Голландии, Греции, Индии, Канады, Китая, Люксембурга, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Республики, Югославии, Южно Африканского Союза и Французского Национального Комитета

Правительства Австралии, Бельгии, Голландии, Греции, Индии, Канады, Китая, Люксембурга, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Республики, Югославии, Южно-Африканского Союза и Французского Национального Комитета настоящим делают формальное предупреждение всем тем, кому это возлагать надлежит, и, в особенности, гражданам нейтральных стран, что они намерены сделать все возможное для ликвидации методов лишения собственности, практикуемых правительствами, с которыми они находятся в состоянии войны, в отношении стран и народов, подвергшихся, без всякой причины, нападению и разграблению. В соответствии с этим указанные правительства и Французский Национальный Комитет, выступаящие с настоящей декларацией, полностью резервируют за собой право объявлять недействительными любую передачу или любую сделку в отношении собственности, прав и интересов любого характера, находящихся или находившихся на территориях, оккупированных или подпадавших под контроль — прямой или косвенный, правительств, с которыми они находятся в состоянии войны, принадлежащих или принадлежавших лицам, включая юридические лица, пребывавшим на таких территориях.

Настоящее предупреждение сохраняет силу независимо от того, носила ли подобная передача или сделка форму открытого грабежа или разбоя или же была облечена в форму внешне законную, якобы даже основанную на добровольном характере такой сделки или передачи.

Правительства и Французский Национальный Комитет, выступаящие с этой декларацией, торжественно заявляют о своей солидарности в этом вопросе.

Своевременная подготовка к севу решит успех полевых работ

Своевременная и качественная подготовка к севу решает успех весенних полевых работ. В этом мы не раз убеждались на своем опыте. Поэтому мы раньше других начали подготовку к севу.

Все семена мы уже подготовили. Пшеница, овес и другие культуры отсортированы. Горюх колхозницы отбрали руками. В семенах у нас нет никакой нужды. Все они есть с избытком.

С особым подъемом проходит ремонт инвентаря и сельскохозяйственных машин. Большую инициативу на ремонте проявил кузнец Судакки Т. Л. Он хорошо относится к выполнению порученной работы. Сейчас он занят ремонтом плу-

гов, после будут ремонтировать сеялки, жнейки.

Кроме того, за декабрь месяц 1942 года на поля колхоза вывезено 450 возов навоза. Ежедневно на возку навоза правление выделяет 5 лошадей. Колхозники дали слово, что весь навоз, имеющийся на скотных дворах и дворах колхозников, будет вывезен полностью. Они горят желанием как можно скорее провести подготовку к весеннему севу, образцово провести сев, тем самым дать Красной Армии и Военно-Морскому Флоту как можно больше продуктов сельского хозяйства.

А Адушева,
председатель колхоза
«Луч Октября».

Подготовка новых кадров

Районная колхозная школа начала занятия с новым набором. Обучаются работники животноводства и счетоводы.

При РКШ с 15 января начнутся краткосрочные занятия с председателями колхозов.

Бригадиры — полеводы пройдут краткосрочные курсы — семинары по зонам машинно-

тракторных стаций. С бригадами будут заниматься преимущественно агрономы, которые расскажут о значении агротехники в повышении урожайности.

Проведение краткосрочных курсов с агроучебой в колхозах подготовит множество кадров названных работников колхозов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 января

В течение 6 января наши войска в районе Среднего Дона, продолжая наступление, заняли населенные пункты — Каргальско-Белянский, Вербовский, Марининская, Холодный, Камышевская, Ясырев, Бол. Орловка, Чертовская.

На Северном Кавказе наши войска овладели населенными пунктами — Ново-Осетинская, Красноградская, Урожайное, Матвеевский, Кызбурун 1-й, Кызбурун 2-й, Кызбурун 3-й, Бансан, Старая крепость Карагач, Крем, Константинское, Курская, Каново и железнодорожные станции Аполонская, Солдатская.

На Центральном фронте наши войска вели бой на прежних направлениях.

5 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 16 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наша часть, действуя мелкими штурмовыми группами, разрушила 23 блиндажа и уничтожила находившихся в них гитлеровцев. Западнее Сталинграда продолжаются бои за высоту. Противник оказывает упорное сопротивление, однако наши подразделения продвинулись вперед и заняли 70 окопов. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы взяли 16 танков, 18 ручных пулеметов, 11 автоматов, 285 винтовок, 2 противотанковых ружья, радиостанцию и другие трофеи.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 3 немецких транспортных самолета. В воздушных боях сбито 9 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Гитлеровцы выбиты из выгодного оборонительного рубежа и понесли большие потери. Бойцы Н-ского соединения в последних боях захватили 6 немецких танков, 85 автомашин, 3 трактора, 32 пулемета, 2 тысячи авиабомб, 3 тысячи снарядов, много противотанковых ружей, автоматов, винтовок и другие трофеи.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали наступление и частью сил вели бой по уничтожению окруженных гарнизонов противника. Танкетки Н-ской части с боями продвигались вперед и выбили немцев из сильно укрепленного населенного пункта. В этих

боях истреблено 300 немецких солдат и офицеров, подбито 3 танка и уничтожено 18 автомашин. Взято у противника 4 орудия, 13 пулеметов, 22 противотанковых ружья и склад с имуществом связи.

На Центральном фронте наши войска закрепились на достигнутых рубежах и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе юго-западнее Великие Луки гвардейцы под командованием тов. Иванова выбили гитлеровцев из одного населенного пункта. Немцы пытались восстановить положение и бросили в контратаку пехоту и группу танков. После двухчасового ожесточенного боя противник был отброшен. Уничтожено 150 вражеских солдат и офицеров и сожжено 3 немецких танка.

На Северном Кавказе советские войска, ломая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть в бою за один населенный пункт уничтожила свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 12 танков, 25 пулеметов, 2 орудия, 60 мотоциклов, много боеприпасов и ручного оружия. Взято 66 пленных. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 и подбито 4 немецких самолета.

Отряд ленинградских партизан совершил внезапное нападение на немецкий гарнизон, расположенный в одном населенном пункте. Советские партизаны истребили 35 гитлеровцев и стали отходить. В погоне за партизанами немцы послали крупную карательную экспедицию. Партизаны умелым маневром навели карателей на соседний пункт, в котором находилось немецкое подразделение. Немецкие солдаты нашедшиеся в этом пункте, приняли карателей за партизан и открыли стрельбу. Между гитлеровцами завязался бой, в результате которого с обеих сторон было убито 60 человек.

Немецко-фашистские мерзавцы превратили украинский советский город Кременчуг в город тюрем и застенков. Сюда немцы свозят из окрестных сел и местечек тысячи мирных советских граждан, заподозренных в саботаже приказов германских военных властей. Здесь, в районе сушильных сараев Кременчугской мажоранной фабрики, гитлеровские палачи подвергают арестованных зверским пыткам, а затем убивают. По далеко не полным данным, фашистские варвары в декабре расстреляли в Кременчуге свыше 2.000 мирных советских граждан.

Партийная жизнь

ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

Виктор Козлов, находясь на фронте, попал в окружение немцев. Двадцать суток где ночью, где днем, по оврагам и лесам пробиваясь к своей части. Вышел из окружения, снова вступил в бой с немецкими захватчиками. Там, во фронтовой жизни, в повседневных боях Козлов сохранил партийный билет, сохранил свою принадлежность к большевистской партии. А вот после ранения приехав на отдых домой в с. Бочетовку, Козлов в первый же день потерял партийный билет...

Шульпин А. Е. поехал в служебную командировку в г. Горький. После выполнения всех дел, решил зайти в кино-театр. В кинотеатре потерял партийный билет.

Романов Г. А. работал в мастерской В. Талызинского сов-

хоза. Никуда за день из мастерской не выходил, а к вечеру обнаружил, что кандидатской карточки нет. Романов ее потерял.

Вот кратко три факта, которые совершились буквально на днях. Эти факты говорят о потере бдительности, о рото-зействе, которое проявили эти коммунисты.

На очередном семинаре секретарей партийных организаций было особо заострено внимание на хранении партийного билета. В условиях отечественной войны, когда Красная Армия ведет борьбу с коварным и вероломным врагом, засылающим в тылы шпионов и диверсантов, требуется особая бдительность. Потеря партийного билета дает возможность врагу использовать

его в шпионской и диверсионской работе.

Ротозей, не чувствующие ответственности за хранение партийных документов, должны понести суровое партийное наказание. Коммунист, имеющий партийный билет, должен гордиться высоким званием принадлежности к великой партии Ленина—Сталина. Это великое звание члена ВКП(б) дается достойным, которые никогда и нигде не запятывают рядов партии.

Секретарям партийных организаций надо обсудить вопрос о хранении партийных билетов на очередных партийных собраниях. Напомнить коммунистам о повышении бдительности, о недопустимости потери партийных документов.

Шмакалов.

Больше удобрений на поля!

Письмо комсомольцев колхоза «Заря свободы», Пильненского района, ко всем комсомольцам и молодым колхозникам Горьковской области

Наш колхоз «Заря свободы» из года в год повышает урожайность полей. В 1942 году колхоз первым в районе досрочно и высококачественным зерном выполнил все свои обязательства перед государством и сдал сверх плана героической Красной Армии 1.020 пудов зерна. Добротным зерном засыпаны семенные и страховые фонды.

Колхозникам за их честный труд выдано на каждый трудодень по 3 килограмма хлеба, 1,5 килограмма картошки, 300 грамм капусты, 3 килограмма кормов для личного скота и много других продуктов.

Таких результатов колхоз добился только благодаря выполнению агротехнических мероприятий и, в первую очередь, внесеню на поля местных удобрений. Ежегодно мы вывозим на поля все запасы удобрений, накоплен-

ные на животноводческих фермах и в личных хозяйствах колхозников.

Стремясь еще выше поднять урожайность, комсомольцы нашего колхоза решили вывезти в течение зимы на колхозные поля 6 тысяч возов навоза, в том числе тысячу возов из личных хозяйств колхозников. Мы также обязуемся собрать 120 центнеров золы и 80 центнеров куриного помета. Для этого специальный комитетом колхоза, ежесуточно обещает все дворы колхозников и забирает приготовленную золу и куриный помет. На нашем колхозном складе сейчас лежат уже десятки центнеров местных удобрений. Работа по сбору их продолжается.

Силами комсомольцев и молодежи в колхозе приведены в порядок все сельскохозяйственные машины и инвентарь.

Подготавливаем семена.

Мы призываем всех комсомольцев и молодежь нашей области активно включиться в поход за высокий урожай будущего года. Своими молодыми руками, при участии всех колхозников, заготовим и вывезем на поля все местные удобрения с животноводческих ферм и хозяйств колхозников. Не допустим, чтобы были выброшены на ветер ценные удобрения—зола и куриный помет.

Каждый лишний центнер удобрений, который мы вывезем на колхозные поля, даст дополнительный урожай.

По поручению общего собрания комсомольцев: Секретарь комитета комсомола Елизавета Ванькова, члены комитета—Мария Рыжова, Владимир Боченков, комсомолки—Зинаида Шурова, Мария Панишина.

Соблюдать противопожарные правила

Пожары причиняют большой вред как населению так и государству. Они могут возникнуть независимо от времени года. Поэтому некоторые неверно считают, что пожары возникают только летом. Так считая отдельные руководители учреждений и колхозов не ведут борьбы за соблюдение противопожарных мероприятий.

Пожары возникают прежде всего там, где люди беспечно относятся к пожарной охране. С наступлением зимы отдельные председатели колхозов сокращают людей и лошадей в пожарной охране. Начальники пожарных команд перестают наблюдать за выполнением противопожарных мероприятий.

Число пожаров в населенном пункте или в отдельном хозяйстве находится в прямой зависимости от постановки пожарной охраны. Где сами трудящиеся соблюдают правила пожарной безопасности, берегут свое личное и общественное имущество там не может быть и не будет пожаров.

Работникам пожарной охраны необходимо в ближайшее время приступить к тщательной проверке состояния противопожарной охраны. Надо привести в пригодное состояние транспортный инвентарь и машины. Ни в коем случае не уменьшать количество людей и лошадей, находящихся в пожарной охране.

Надо добиться, чтобы при каждом скотном дворе, жилом помещении, учреждении был запас пожарного инвентаря (кадки с водой, ведра, багры, швабры).

Категорически запретить пользование неисправными печами или дымоходами, своевременно и регулярно очищать их от сажи.

Задача всех руководителей учреждений, предприятий и колхозов усилить охрану государственной и колхозной собственности, не допуская возникновения пожаров.

В. Гуськов.

районный пожарный инспектор.

За рубежом

Гитлеровское хозяйничанье во Франции

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС). Агентство Юзайтед Пресс передает, что немцы проводят «чистку» аппарата «правительства» Виши. Из него изгоняются все «неблагонадёжные элементы». Немцы вручили Лавалю список крупных чиновников, которые должны быть уволены за симпатии к союзникам. 28 из них уже отстранены от работы.

Представитель властей Виши

в Париже де Бринон в ближайшее время отправляется вместе с рядом «промышленных экспертов» в Берлин. Как полагают, эта поездка находится в связи с немецкими требованиями передать всю французскую промышленность под контроль гитлеровских военных властей, а рабочих в распоряжение гитлеровского министерства труда.

Гибель эсминца «Файрдрейк»

Английское морское министерство сообщило о гибели эсминца «Файрдрейк» водоиз-

мещением в 1350 тонн. Экипаж эсминца состоял из 146 человек.

ЧТО ТВОРИТСЯ В ЛАГЕРЕ ОКРУЖЕННОГО ВРАГА

Успешное наступление наших войск в районе Среднего Дона и мощный контрудар, нанесенный врагу в районе Котельниково, еще больше ухудшили положение крупной вражеской группировки, окруженной под Сталинградом. О том, что происходит в стане окруженного врага, довольно подробно рассказывают его солдаты и офицеры, захваченные в плен.

Ефрейтор Кальман из 194-го артиллерийского полка говорит: «Положение окруженных частей тяжелое. Солдаты от недоедания сильно ослабевают физически. Они получают 100—150 грамм хлеба и раз в сутки жидкий суп из конины. В штабной батарее осталось только семь лошадей, остальные «сдены». Солдат 133-го пехотного полка 44-й пехотной дивизии Рудольф Рахтер показал: «Нам ежедневно выдают кро-

хотный кусочек хлеба и 200 грамм конины. Мы уже «сели» свою кавалерию. Из 100 лошадей в полку осталось 12».

Все чаще и чаще дает о себе знать скверное обмундирование. Солдаты очень плохо обеспечены зимней одеждой. Так, на каждое отделение в 113-й немецкой дивизии было выдано всего лишь по две зимних шинели и по две пары... соломенных сапог. В наши руки попадают обмороженные пленные. Они сообщают, что не только обмороженных, но даже раненых не могут вместить полевые госпитали.

Немецкое командование пытается скрыть от солдат тот факт, что они попали в окружение. Сначала даже не все офицеры знали об этом. Но вскоре положение стало очевидным. Настроение немецких солдат резко ухудшилось.

Одновременно германское командование применяет испытанный метод всевозможных слухов и обещаний. Немецкие солдаты любят иллюзии, и этим пользуются офицеры. «Генерал фон Манштейн с большими силами стоит у Калача». «Большие танковые силы подходят из Котельникова», — передают они солдатам. На следующий день эти обещания сменяются другими. Они подкрепляются фальшивками. Угроза расстрела и распыления иллюзии — вот посредством чего немецкое командование удерживает на позициях свои окруженные войска.

Между тем, положение вражеской группировки ухудшается с каждым днем. Ей наносят немалый урон активные действия наших войск. Все пленные заявляют, что окруженные немецкие дивизии несут в боях огромные потери. Так, части 76-й пехотной дивизии только за три дня боевых действий

потеряли 40—50 процентов личного состава. Немецкое командование вынуждено было ввести в бой солдат хозяйственных подразделений. О размерах немецких потерь дает представление следующий пример: девятая рота 276-го пехотного полка в начале боя насчитывала 230 человек, теперь в ней осталось всего лишь 17 человек, и взводы упрядены.

Из-за колоссальных потерь несколько немецких частей и дивизий расформировано. Так, например, расформирована одна пехотная дивизия. Жалкие остатки ее пехотинцев отлавы 376-й и 44-й дивизиями. Штаб расформированной дивизии и генерал фон Габленц во главе его вылетели из окружения. При этом генералу удалось улизнуть, но 23 его офицера нашли свою гибель под Сталин-

градом. Их самолет был подстрелен и разбился.

Окруженные под Сталинградом, немцы продолжают оказывать сопротивление. На небольшой площади обороняются 22 дивизии. Они располагают еще силами, значительным количеством техники, оружия, боеприпасов. Имея такие силы, расположенные в узком кольце, противник создал довольно плотную оборону. Он успел здесь построить большое количество дотов, противотанковых и противопехотных препятствий, минных полей, проволочных заграждений. Вот почему немцам удается еще держаться, но кольцо вокруг них сжимается, они терпят поражение за поражением. Положение их становится все более критическим.

Капитан П. ОЛЕНДЕР.
Старший лейтенант
В. КУДРЯВЦЕВ.

За редактора ПАРАНИН.